

意大利击败德国进决赛

“巴神”演绎神话

□据 新华社

本届欧锦赛上最大看点之一的“巴神”，北京时间昨天凌晨在德意之战中再度成为焦点。他面对破门良机不再思考，而是用两粒绝妙入球演绎出一幕神话，帮助意大利队2:1击败德国队，晋级决赛。

赛场：“巴神”掀翻德国战车

面对实力强大的德国队，意大利队在本场比赛中的表现堪称神奇，尤其是一“矛”一“盾”的出色发挥成为蓝军取胜的关键。巴洛特利在20分钟的头球帮助蓝军敲开胜利之门，随后又用一脚劲射将胜局锁定，连进两球的“巴神”进球后脱掉上衣如同雕塑般伫立球场，引发无数球迷尖叫以及裁判的一张黄牌。本场比赛，意大利队门将布冯高扑抵挡，令对手门将失去得分感觉。终场前蓝军禁区点球命中挽回些许颜面。

这是意大利队自2000年欧锦赛之后12年来首次闯进欧锦赛决赛。意大利队也保持了正式的国际比赛中对德国队不败的骄傲纪录，目前他们已经是4胜4平。

普兰德利：意大利还有更大的梦

在半决赛如愿击败强大的德国队后，意大利主帅普兰德利对打入两球的巴洛特利给出高度评价。同时，这位战术大师对决赛充满期待，表示不是热门的意大利队有能力再度挑战卫冕冠军西班牙队。

比起南非世界杯那支早早出局的意大利队，普兰德利麾下的“蓝衣军团”技战术多变，并罕见地打出了积极的攻势足球，令看惯他们防守反击的球迷眼前一亮。

“这就是我心目中的意大利队。我就想冒险，开场就要和德国队力拼中场。”普兰德利说。

“在两年前接手球队时，你梦想过你可以带队打到欧锦赛决赛吗？”一位意大利记者问。“如果说梦想的话，当然，我想过，而且我很敢想。这只是梦想的开始，还没有结束。”普兰德利说。

勒夫：相同的失望相同的痛

德国队未能打破“恐意症”，继2006年世界杯半决赛负于意大利队后重蹈覆辙。德国队主帅勒夫赛后称这个结果是“相同的失望相同的痛”，并称赞当晚的意大利队强大到难以置信。

德国队在欧锦赛和世界杯上

一贯难以战胜意大利队。勒夫也并不讳言，2006年世界杯半决赛中负于意大利队之后，又在欧锦赛的半决赛中再度负于同一个对手，“是一种相同的失望，是一种相同的痛”。他说：“意大利队在本场比赛中几乎没有犯错，而且抓住了很少的机会取得进球。”

他评论本场比赛说，德国队后卫的失误是失利的关键，“上半场的第一个进球应该是可以避免的，而紧接着就是第二个进球，对手的两粒进球表明我们的防守不是很稳，出现了错误”。

勒夫认为，面对意大利队这样强劲的对手，落后两球是很难扳回的，因此虽然德国队失球后作出了所有的尝试，“尤其是下半场冒着风险进行了所有可能的努力，但还是没有挽回局面”。

这次失利意味着德国队也不得不离开本届欧锦赛。但勒夫总结道：“我们最近这两年一直都不错。我们是本届欧锦赛上最年轻的球队，并且还进入了四强，这已是个不错的成绩。”他平静地说：“我们输掉了今天的比赛，但我想我们会赢得未来。”



巴洛特利进球后脱掉上衣庆祝。



如今面对破门良机，他没有再“思考人生”。



欧锦赛直播预告

7月2日 02:45

西班牙

VS

意大利

(北京时间, CCTV-5 直播)



失意的厄齐尔



欧夜漫话

机器·人

□尹承伟

都说巴洛特利的脑子有病，所以在自己的头上剃了个拉链式的发型，以便于随时拉开检修。

都说德国战车严谨，所以德国队在大战前的检修中嚷嚷着要抓“内奸”，队长拉姆放言“一定要让他付出代价”。

其实，巴洛特利只有22岁，不就是说话办事有些靠谱吗？谁没有年少轻狂的时候，至于揪住不放吗？

同样，德国队是参赛各队中平均年龄最小的，首发阵容算什么机密？泄露出去又有何妨？至于搞一场“锄奸运动”吗？

就这样，自由散漫的意大利人包容了巴洛特利，顶多就是队友上去捂住他的嘴，而以强调集体纪律为传统的德国队却搞了一场人人自危的“革命”，只为让那个自己队伍里的“内奸”付出代价。

结果是什么？我们都看到了。巴洛特利的病居然痊愈了，教练的信任、队友的信任让他充分发挥了自己的足球天赋，在场上如鱼得水，独中两球，而且粒粒精彩。相反，我们大家都看好的德国战车却突患疾病，严谨变成了机械，坚定变成了僵硬。巴洛特利攻进的第一球，德国队后卫没反应，门将没反应；第二球后卫没追上，门将没反应，这时防守巴洛特利的后卫就是队长拉姆，那个要让“内奸”付出代价的队长拉姆。

这场球，德国队看似攻势如潮，实则急躁冒进，攻守两端都患得患失，尤其是防守队员，精神紧张到呆若木鸡，就像生怕犯错误的孩子，偏偏错误不断，怕什么就来什么，怕丢球就连着丢球。关键时刻掉链子，这是典型的紧张过度症。

可怜的孩子，我们为什么不能宽容一些？比赛打到这个时候，各队都已经没有什么出奇制胜的招数可言，不用球员泄密，球迷和新闻媒体自己就能把首发阵容猜个八九九九，怎么会突然平地起风波抓什么“内奸”呢？这还不同于荷兰队或法国队那种争风吃醋型的内讧，这完全是以正当理由为借口的瞎折腾。

我似乎明白了，我一直不喜欢德国足球的原因，如果你培养出来的不是“人”，而是机器的话，踢得再好又有什么用？



妙语连珠

□据 新华社

“进球时我不庆祝，因为进球就是我的工作。邮差送信，又何尝庆祝过呢？”

——当意大利队最富戏剧色彩的前锋巴洛特利在欧锦赛半决赛上半场大力射门第二次洞穿德国队大门后，他脱掉上衣冷峻前视的照片被网民疯传。“巴神”进球为何不欢乐？这是他的回答。

“2006年，我们也输了，我们每次比赛都希望走到最后，但是这需要比赛中足够聪明。”

——欧锦赛半决赛完败给意大利队，德国队队长拉姆赛后极为沮丧。2006年世界杯半决赛，本土作战的德国人以0:2的比分被意大利人击倒，拉姆便是场上的见证者。至今，他记得那一刻。